



Los representantes de las empresas, llamados por el alcalde, contestaron no podían resolver de momento el asunto, creyéndose podrían hacerlo mañana.

De Vigo

Llegada del "San Francisco"

A las cuatro de la tarde ha llegado el vapor "San Francisco" procedente de Santiago, Guanabaco y Puerto Rico.

Conduce 1.344 pasajeros, de ellos 120 enfermos y de estos 35 graves.

En la travesía fallecieron tres, más puede considerarse como bueno el estado general de la expedición.

Vienen los batallones de Córdoba, Principado y Asturias.

Manda la expedición el teniente coronel don Eustasio González.

Mañana a las nueve comenzará el desembarco. —Corresponsal.

Notas yankées

El general Wheeler

Washington.—El general Wheeler ha declarado ante la comisión investigadora de los abusos cometidos en campaña.

Lejos de acongar a nadie ha negado haber desobedecido en la dirección de la guerra.

Creese que el general Wheeler trata de congraciarse con el gobierno en vista de acenar las corrientes guerreras.

Preguntado Wheeler por qué Toral no hizo una salida de Santiago para atacar a los yankées, contestó que el general español le dijo no había atacado porque las tropas estaban demasiado fatigadas.

Creo—afirmó—que los españoles, a los que suponíamos más fuertes, se juzgaron incapaces de inchar sin el abrigo de las defensas de la ciudad.

Proyectos de Mac-Kinley

Londres.—Telegrafian a Daily Chronicle que Mac-Kinley prepara un mensaje pidiendo se eleve a 400.000 hombres el ejército activo de los Estados Unidos.

Consejo de ministros

Comenzó el día hoy, leyéndose un cablegrama del general Ríos, en el que se dice han batido los nuestros a los rebeldes, cogiéndole dos cañones.

Otros dos cayeron al río. Trabajábase por sacarlos.

Los rebeldes quedaron sin artillería y fueron atacados por la retaguardia, quedando tan solo unos sesenta armados.

Después se examinó nuevamente el impuesto sobre los derechos de exportación, acordándose suspenderlo.

Respecto a los demás impuestos de guerra nada resolvió el Consejo, dejándolo hasta que se firme la paz.

El impuesto sobre la exportación ha producido en nueve meses unos cinco millones de pesetas.

El señor Romero Girón habló de los detalles de la repatriación de los funcionarios, familias y pensionistas de Cuba y Puerto Rico, acordándose vengán aquellos que fueron amparados por la ley.

Sobre los pensionistas no se acordó nada en definitivo.

Se acordó el regreso a Cuba, paulatinamente de los deportados.

El ministro de Marina habló de la repatriación de tres regimientos de infantería de marina, que se encuentran en Cuba, habiendo pedido recursos para verificarla.

Los gastos ascenderán a unos sesenta millones.

El jefe del gobierno leyó una carta del señor Montero Ríos acerca de cuyo texto se guarda completa reserva.

De las colonias

Cablegrama de Ríos

El general Ríos dice que en una operación combinada, dispuso batir al enemigo, que había desembarcado con buen éxito.

Las bajas de los rebeldes son numerosas. Solo quedaron 70 que con el cabeçalla se internaron en el monte.

En nuestro poder quedaron fusiles, cartuchos, dos piezas de artillería, y otras dos que arrojaron al río los rebeldes y que quizás puedan salvarse.

El espíritu del país está muy levantado a favor de España.

El general Ríos ha recibido muchas felicitaciones de los indígenas.

Otro de Blanco

Telegrafía el general Blanco que salió el Alcañete conduciendo tropas hacia Santander.

Montejo y Sostoa

Han llegado a Hong Kong, a bordo del Esmeralda, los señores Montejo y Sostoa.

Las órdenes religiosas

Ha conferenciado con Sagasta el Nuncio de Su Santidad.

Trataron de la situación de las órdenes religiosas en las colonias y de las gestiones que puedan practicarse.

El Nuncio pidió al gobierno sigan en las Antillas los sacerdotes, al objeto de que asistan espiritualmente a los habitantes católicos.

Autorización a Manterola

El ministro de Marina ha autorizado al jefe del apostadero de la Habana, señor Manterola, para clasificar el material de los buques y efectos del apostadero y arsenal de aquella capital, para proceder a la venta del material inservible.

Otra conferencia

El señor Pastor y Landero, llegado hoy, ha celebrado una conferencia con el ministro de Marina.

Evacuación de Puerto Rico

The Times inserta un telegrama de Puerto Rico, asegurando que de hoy a mañana, saldrán para la Península de la pequeña Antilla 3.500 soldados.

Para los soldados

Licencia absoluta

El Diario oficial publicará el viernes una real orden concediendo licencia absoluta a

todos los soldados que lleven más de cuatro años de servicio en las Antillas.

(TELEGRAMAS URGENTES)

Las Visayas

Nuestra victoria en Antique

Ampliando el texto del telegrama del general Ríos, firmado en Ilo-Ilo, sábase que el pánico de los rebeldes en Antique, cuando desembarcaron los nuestros a su vanguardia, originó se les cogiera la impedimenta, 200 fusiles y 4.000 cartuchos.

Rescatamos 18 prisioneros peninsulares. Los tagalos se dispersaron en Capiz.

La provincia de Antique ha recobrado su normalidad, recomendando al gobierno por la lealtad que ha demostrado.

Se ha restablecido la comunicación con la isla de Cebú, que interrumpió el enemigo.

La partida que atacó el pueblo de Asturias fué rechazada por los voluntarios, haciéndole numerosas bajas.

Nosotros tuvimos tres muertos y nueve heridos.

Cerca de Toledo también batimos a los rebeldes, causándoles 36 muertos.

El resto del territorio permanece tranquilo.

Aguinaldo

Siguen entendiéndose

Nueva York.—Según el New York Herald la comisión norteamericana de París oirá a los representantes de Aguinaldo.

Huelga en París

París.—La huelga de los trabajadores de los desmontes se ha extendido a los cargadores del puerto y de otras clases.

Se han registrado algunos ataques a la libertad del trabajo.

Más del Consejo

Lo principal de los asuntos tratados en el Consejo de hoy fué la cuestión de recursos.

Los ministros de la Guerra y de Marina apremian al de Ultramar, y éste, a su vez, al de Hacienda, quien alega carecer de medios de satisfacerlos.

El arsenal está paralizado por falta de fondos. Esto impide que se repatrien los buques de guerra.

El ministro de la Guerra ha pedido, vista la adhesión de las Visayas, se envíen refuerzos.

Nada se ha decidido.

Se aprobó el decreto suspendiendo el impuesto sobre los derechos de exportación, decreto que se firmará hoy.

Edición de la noche

PROYECTO MONASTERIO

CONSTITUCION DEL JURADO

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha constituido hoy el jurado que ha de resolver las reclamaciones presentadas por varios propietarios de fincas que han de ser expropiadas para verificarse el ensanche que constituye el proyecto presentado por el señor Monasterio.

Presidió el alcalde, asistiendo los vocales señores Caballero de Vargas, Valladolid, Rey y Pozo, Gonzalez Rojas, Saenz, Alvarez, Ablanado, Lopez Carmona, Soto Nieto, Villalba, del Río, Campos Palacios, Sanohez Hontoria, Hidalgo, Martínez Ruiz y Muñoz (don Juan Franco).

Se eligió secretario del jurado al don Joaquín Campos Palacios y suplente al señor Hidalgo.

Las reclamaciones presentadas al Ayuntamiento pasan de 30.

Los repatriados

En el mixto de Madrid han llegado los siguientes soldados repatriados de Santiago de Cuba:

José García Ramirez, de Sevilla, domiciliado en la calle Pagés del Corro, 66; Antonio Gonzalez Lopez, de idem, Confiterías 16; Francisco Correa Ruiz, de Alcalá del Río; José Rodríguez Sanchez, de Alcalá de Guadaíra; Félix Barrera Alvarez, de Cantillana; José Gallego Crespo, de Mairena del Alcor; Francisco de Paula Expósito, de Aznalcóllar; Francisco Cortés Moreno y Enrique Frías y Frías, de Marchena.

En el mixto de Cadiz han continuado su marcha los repatriados hijos de pueblos de la línea y de aquella provincia:

Cristóbal Merino Oroso, de Paradas; Juan Pinar Alvarez, de Jerez; Manuel Castro Chacón, de idem; José Lopez Bastista, de idem; Manuel Merino Medina, de idem; José Moria Velasco, de idem; Fermín Perejil Gonzalez, de Sanlúcar de Barrameda; Juan Perez Tomate, de San Fernando; Juan Bernal Dominguez, de idem; Juan Carpintero Alba, de Conil; Sebastián Díaz Alfonso, de Cadiz; Joaquín García Alvarez, de idem; Francisco Castellano Merino, de idem; Francisco Moreno Gomez, de Canarias; Antonio Santa Ana Expósito, de idem; Antonio Leal Rodríguez, de idem; José Perez Rodriguez, de idem; Domingo Hernández Mendez, de idem; y Rosendo Sanchez Millán, de idem.

En la Coruña han desembarcado Manuel Aguilar, de Sevilla; José García Ramirez, de idem, y Francisco Correa Ruiz, de idem.

Los libros de texto

Satisfacción a la opinión

El director del Instituto, señor Iribarren, ha elevado al rector de la Universidad una consulta relativa a la aprobación de los libros de texto del primer grupo de la segunda enseñanza que habían sido señalados por los catedráticos de las asignaturas correspondientes.

El señor Moris ha resuelto lo siguiente: 1.º Que el director del Instituto se abstenga de aprobar libro ninguno de los señalados por los profesores de las asignaturas del primer grupo.

2.º Elevar una consulta a la Dirección de Instrucción pública sobre dicho asunto, y 3.º Que los catedráticos del primer grupo se limiten a la enseñanza oral, sin señalar libro de texto de ninguna especie, hasta

que la consulta no sea resuelta por la Dirección.

La consulta fué remitida ayer mismo a Madrid.

Ocioso sería formular aquí frases en elogio del señor Moris; ha procedido con la justicia con que procede siempre y dentro del texto expreso y del espíritu de la reforma del señor Gamazo.

Las excitaciones de la opinión y de la prensa no se han perdido, como mil veces sucedió, en el vacío; y tenemos la firme seguridad que la Dirección de Instrucción pública y la ponencia examinadora de programas y libros de texto pondrán coto a esa inmoderada libertad de que aquí se ha gozado para convertir la enseñanza en mercadería.

Ya hartos afligido el erario de padres y tutores, víctimas del reinante sistema aduano en los estudios, que no exige sino papel de pagos, derechos de examen, sellos, pólizas, estampillas de recargo, etcétera, no es posible que por los mismos llamados a favorecer la enseñanza y difundirla se la grave con una contribución en provecho propio.

A los ocho días de publicado el decreto, no pueden los colaboradores del señor Gamazo permitir que perezoza en flor lo más plausible, simpático y popular de la reforma.

Y así que la mayor parte de los libros objeto de la consulta será ciertamente rechazada.

MORIRSE A DESTIEMPO

El domingo se inauguró la temporada en el Odeón de París, estrenándose una obra en cuatro actos, Colimette, original de autores jóvenes, M. Lenôtre y M. Martin, que gustó bastante.

Uno de los papeles de la nueva obra fué leído por el actor M. Cealis.

El actor que debía haberlo interpretado, M. Montbars, murió repentinamente, pocas horas antes del estreno.

En el ensayo general lo había representado con mucho acierto.

A favor de los repatriados

Nos dicen de Cadiz que anteaayer celebró junta general el Casino Gaditano, acordando hacer cuanto sea posible en beneficio de los soldados que en breve han de ser repatriados del ejército de Cuba.

El Casino Gaditano, que jamás ha tenido ideas políticas determinadas, en donde existe lo más escogido de la sociedad gaditana, se dispone a que los enfermos que lleguen despues de pelear por la patria y sufrir penalidades sin cuento, encuentren en Cadiz el cariño personificado por una sociedad que sabe responder a las gloriosas tradiciones de nuestro pueblo.

El Casino Gaditano ofrece a la digna autoridad militar que está hoy al frente de aquella plaza costear varias camas para los enfermos repatriados que lleguen.

Solicitará de la hermandad de la Caridad que se les faciliten para tal objeto las camas que sean posibles en el hospital de San Juan de Dios.

Si las necesidades de la repatriación aumentan, el Casino ampliará su obra, siempre puesto de acuerdo con la autoridad militar y en consecuencia con lo que de momento sea más perentorio satisfacer.

El coste de cada estancia en el hospital citado donde el enfermo ha de encontrar todas las comodidades y cuidados que su estado exigen, es de dos pesetas.

Abre el Casino inmediatamente la suscripción para pagar estas estancias, no tan solo pasando lista entre sus socios, sino invitando al vecindario por medio de circulares para que cooperen a tan loable fin.

Batallón expedicionario

El viernes, a las cinco y media de la mañana, salió de San Roque el batallón expedicionario núm. 1, para trasladarse por jornadas ordinarias a Granada.

Se detuvieron a almorzar en la Almoraima, y llegaron a las cuatro y media de la tarde a Jimena, donde pernoctaron.

Esta fuerza ha hecho el servicio de guarnición en Sierra Carbonera y cercanías de Algeciras, y ayudando a los trabajos de fortificación y defensa de aquel campo.

De la oficialidad forman parte un hijo del general Borrero y un sobrino del ministro de la Guerra.

El sábado, a las seis de la mañana, salió el batallón con dirección a Gancin, siendo despedido por gran parte del vecindario.

Los enfermos marcharon por ferrocarril.

Fuego en el Ayuntamiento

Peligros de la electricidad

Cuando esta tarde hallábase reunidos en el salón de sesiones de las Casas Capitulares los individuos que forman el jurado para dictaminar en los expedientes de reclamación contra el proyecto Monasterio, un accidente fortuito llevó la alarma a cuantas personas se encontraban en el edificio. Por el exterior de los cables de la luz eléctrica comenzaron a circular chispas, fundiéndose los incendando la capa que los rodea.

Como el edificio es tan grande y por todo él circulan los cables, era de ver la admiración, las voces, el pavor, según el ánimo, con que veían conocejales, individuos del jurado, empleados y personal de porteros y ordenanzas, aquella función pirotécnica.

Los del jurado tomaban más que a prisa el camino de la calle. Un edil que permanece siempre callado en los concejos vociferaba en demanda del arquitecto temiendo la ruina del Ayuntamiento. (Ya el señor Saenz había oportunamente cerrado la comunicación de los cables eléctricos con la corriente general). Los operarios que se ocupan actualmente en obras de reformas, corrían de acá para allá procurando apagar las llamas que prendían en algunas puertas, lográndose restablecer la calma y desterrar todo temor en poco tiempo.

El señor Heraso persuadió a los vocales del jurado, volviendo todos a sus puestos, sin tenerse, por fortuna, que lamentar accidente alguno desagradable, aparte el susto que llevaron algunos.

El fuego lo ocasionó, indudablemente, la unión de dos alambres o cables eléctricos por hallarse en mal estado sus cubiertas.

La población de Sevilla

Según el censo de la población, esta ha aumentado desde el año 87 a fin de Diciembre último en 3.187 almas, debiéndose tener en

cuenta que al verificarse el empadronamiento habían yasalido de Sevilla casi todas las fuerzas de la guarnición.

Los trabajos de extracción de los padrones para detallar el número de hembras y varones han durado muy poco tiempo en relación con la importancia de los mismos.

El número de aquellas en el censo de derecho, asiendo a 77.121; el de varones a 68.607. Total: 145.728.

Población según el censo de hecho: 68.520 varones y 77.675 hembras. Total: 146.195.

La formación y reedificación del censo ha costado al municipio 22.000 pesetas.

Noticias locales

El sargento Antonio Canellas Campos, cabo Manuel Medina Merino y soldados Manuel Díaz Monroy, Rafael Velazquez Montes, Carlos Torres Ramos, José Bermudez Gonzalez, Francisco Higuerá Grande, Ricardo Bonal Casado y José Alvarez Romero, pertenecientes todos al regimiento infantería de Granada número 34, deberán sin demora alguna presentarse en las oficinas de dicho cuerpo, situadas en el cuartel del Carmen, para recoger el pase de segunda reserva por haber pasado a esta situación.

Se encuentra en Sevilla la apalmdia tiple señorita Esperanza Pastor y el maestro director concertador don Enrique Guardón.

A las diez de esta mañana se ha verificado en la Iglesia del Sagrario el funeral por el eterno descanso del alma del señor don Ernesto Gisbert, presidente que fué de la Sala de lo civil de esta Audiencia. Despues de la ceremonia fué trasladado el cadáver al cementerio de San Fernando donde se le dió sepultura. Presidió el duelo don Sebastián Carrasco, presidente de la Audiencia, el fiscal y presidente de la sección segunda, siendo numerosísimo el acompañamiento, entre el que figuraban todos los magistrados y secretarios de sala de la Audiencia.

El gobernador civil de Huelva interesa del esta provincia la busca y detención de un joven fugado de la casa paterna en aquella capital.

Se ha concedido un mes de licencia por enfermo al alcalde de Pilas don Antonio Becerril Vaquero, reemplazándole en dicho cargo el primer teniente de alcalde don José Fernandez Ortiz.

El día 2 del actual se celebró en Cazalla una corrida de un novillo de muerte a beneficio de los soldados repatriados de Cuba. Estuvo encargado de darle muerte el espada Angel Conde Corral (a) el Carnicero, que lo despachó de una estocada que hizo innecesaria la puntilla y que le valió la cabeza del toro. Los productos de la corrida se repartieron entre los once repatriados que hay en aquel pueblo.

Los que deseen adquirir a precios ventajosos lienzos de hilo, con especialidad los anchos para sábanas, no dejen de visitar la casa de Muro y compañía.

Ha quedado disuelta la sociedad de recreo de la villa de Herrera, en vista de los estragos causados por las tormentas del pasado mes en aquella villa.

El actor don Pedro Delgado, completamente restablecido de la enfermedad que por tanto tiempo lo ha tenido postrado en cama en el Hospital central, ha estado esta tarde a visitar al señor Laá y darle gracias por la visita que le hizo encontrándose en el benéfico establecimiento.

Ha fallecido en Morón, víctima de aguda dolencia, la señora madre del diputado provincial don Francisco Boreas Enrique. Enviamos a la familia nuestro sentido pésame.

En el ayuntamiento de Aguadulce se halla expuesto por término de ocho días el repartimiento de guardería rural, correspondiente al año económico de 1898 a 99, para que los interesados hagan las reclamaciones que crean oportunas.

El día 14 del corriente se celebrará en la ciudad de Estepa la segunda subasta para el arriendo del arbitrio sobre degüello de reses de cerda.

La Dirección general de Contribuciones directas ha remitido a esta delegación de Hacienda una circular disponiendo que los fieles contrastes ensayadores de oro y plata se hallan comprendidos en el epígrafe 13, clase cuarta, tarifa cuarta, del reglamento de contribución industrial, y en tal concepto deben tributar con arreglo a la base de población que les corresponda.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido a esta delegación de Hacienda dos libramientos a favor de don Areadio Luonix y señor interventor de Hacienda.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 15.105'25 pesetas, correspondiendo a derechos reales 774'21, a aduanas 7.118'25, a consumos 333'86, a propiedades 5'060'74, al impuesto de cedas personales 1.306 y al de tráfico 2.603'59.

Un venerable anciano de larga cabellera y barba blanca, vistiendo el traje de peregrino, ha recorrido hoy las principales calles de la población, llamando la atención de los transeúntes.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Buenos Aires llegó el martes 4 a Aden, el Isla de Panay salió el lunes 3 de Puerto Rico, el Isla de Luzón llegó el martes 4 a Barcelona y el Sabirástegui llegó el domingo 3 a Puerto Rico.

La guardia civil del puesto de la Macarena ha detenido en un sugeto denacionalidad portuguesa, al que se le ocupó un sacco con media fanega de aceitunas manzanilla que había hurtado en los olivares próximos a la capital. El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción correspondiente.

Don Juan de Iraola ha presentado en el Gobierno civil solicitud de renuncia de los registros mineros números 2, 4, 6, 7 y 8, situados en el término municipal de Castillo de las Guardas.

A disposición de la alcaldía de Almadén de la Plata se hallan depositados cuatro burros que aparecieron extraviados en aquel término.

Interesa a los que viajan saber que el Bazar de la Campana tiene constantemente un surtido completísimo de sacos, maletas y baules de todas clases.

En los días 15 y 20 del actual se celebrarán en los ayuntamientos de Guadacázar, Los Corrales subastas para enajenación de varias fincas embargadas por débitos contribuciones.

El día 20 se celebrará en el salón de sesiones de la Diputación provincial la subasta para la adquisición de géneros de algodón, paños y cobertores, con destino los establecimientos de beneficencia.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que compete ventaja a las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, material aséptico para operaciones, gomas, bridas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es disputada alguna el Bazar «La Cruz Roja», de dicho quirúrgico-ortopédico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultado, y fajas higiénicas abdominales para señora. Aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltense con los señores Coderch Hermanos, dueños del referido bazar. —8, Cerrajería, 8.—Sevilla.

El desgraciado suicida que intentó aporponer fin a sus días continúa mejor de la gravedad de su herida.

El día 10 del corriente mes termina el segundo período voluntario para la cobranza de las contribuciones territorial é industrial en esta capital. Pasado dicho día tendrán las cuotas los recargos que determina la ley.

En el expreso de hoy han salido para Palma la señora viuda de Eceta y su preciosa sobrina Purita Espinosa.

Esta noche se reúne en el despacho del señor gobernador la junta de Teatros para ocuparse de las obras que se ejecutan en el Duque.

Estómago Artificial.

Los expedientes de pensión instruidos en las instancias de Juan Mellado Falcón, Ignacio Ríos Gomez, Juan Perez Rivas, Isabel Fernandez Ballesteros y Nicolás Rodriguez Gomez, han sido resueltos favorablemente, concediéndoles la de 182'50 pesetas anuales.

Con motivo de la tradicional romería de Torrijos se ha ordenado que se aumente el servicio de parejas de la guardia civil en la carretera de la Cuesta, especialmente los domingos.

Por la capitania general se ha expedido el oportuno pasaporte con el fin de que marche a su nuevo destino en Madrid, el teniente auditor don Juan Martinez de la Vega.

La recondición de las contribuciones territorial é industrial, correspondientes al primer trimestre del presente año económico, tendrá lugar en los pueblos que a continuación se expresan, durante los días y por los cobradores que tambien se relacionan en primer período voluntario.

Pueblos: Fuentes de Andalucía; días: 5 al 7; mes: Octubre; cobradores: don Eduardo Fernandez Caycoya, Coria del Río, 5 al 7, idem, Antonio Molina, Estepa, 7 al 11, idem, Antonio Laborde, Pruna, 8 al 10, idem, Manuel Béjar Romero, Algrámitas 8 y 9, idem, Salvador Jimenez Coronil, 8 al 10, idem, Manuel Braña, Navas de la Concepción, 8 al 9, idem, Zacarias Perez, Alcolea del Río, 7 al 9, Manuel Naranjo Ortiz, Alcalá del Río, 8 al 10, idem, Ramón Amodeo.

Grantes de hilo para señoras y militares, gran surtido. M. Perez, Sierpes, 83.

El reverendo padre Iñurrieta, fallecido recientemente en el colegio de Jesuitas del Puerto, era muy conocido en estas provincias andaluzas, pues había pertenecido al claustro del citado centro de enseñanza, casi desde su reapertura, despues de la restauración. La juventud que desde 1875 ha educado en aquel colegio, recuerda siempre con gusto las excelentes dotes del padre Iñurrieta, que a más de su saber y virtud, era un músico consumado y tuvo a su cargo durante mucho tiempo la dirección artística de la capilla religiosa y clases de música, a cuyo frente han figurado otros, los reputados maestros Gaviola y Mendiola.

El Boletín Oficial de este Arzobispado publicó en su número del día 30 del mes próximo pasado una Enciclopedia sobre la devoción del Rosario, escrita por Su Santidad León XIII, recomendando con verdadero apremio el Santo Rosario, con el fin de aumentar el número de cofrades al mismo. El anterior documento ha agregado el arzobispo de esta diócesis, señor Spinola, algunas líneas enareciendo tambien la importancia de dicha devoción.

Son muchas las solicitudes que se están presentando en esta Universidad Literaria para las oposiciones a las escuelas elementales y de párvulos.

Ha entrado en este puerto el charanguero San José, con hierro, procedente de San Fernando; balandra Aurora, con hierro, de San Fernando.

Han salido: Vapor español Cabo Sillero, con carga general, para Huelva; vapor Cabo San Antonio, con carga general, para Cadiz; balandra Angelita, con carga general, para Marbella, y vapor inglés Oston, con carga general para Bordeaux.

Las horas de las mareas en este puerto son: Barra, pleamar, 4'55 madrugada; bajamar, 11'15 mañana; pleamar, 5'13 tarde; bajamar, 11'35 n. Sevilla, bajamar, 5'7 madrugada; pleamar, 9'55 mañana; bajamar, 5'27 tarde, y pleamar, 10'16 noche.

SUIZO OHICO

Restaurant y pastelería

Antes de comprar muebles visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

La cátedra de Griego

El tribunal de oposiciones a la cátedra de Lengua griega, vacante en la facultad de Filosofía y Letras de Sevilla, ha quedado nombrado en la forma siguiente: Presidente: don Mariano Viscasillas; vocales: don Pedro Juste, don Manuel Garrido, don Miguel Unamuno, don Juan Valera, don Fernando Brieve y el padre don Pompilio Díaz; suplentes: don Esteban Melón, don José Alemani, don Delfin Donadieu y don Tomás Serrano Calbacho.

Sanlúcar de Barrameda

1.º Pasó el verano con sus fiestas y con sus galas, estamos en plena otoñada. Al bullicio de la playa ha sucedido el tranquilo ir y venir de los industriales de Bajo de Guía y de los que viven en lucha continua con el mar. La Calzada, antes ataviada con sus joyas de verano, hoy ya desposeída de ellas, presenta la fisonomía triste y melancólica de los tiempos invernales.

El cuadro de los vapores lo ha acordado ya el gobierno. Cada buque traerá la mitad de los enfermos que permita conducir el tonelaje de los barcos. El Tesoro abonará el pasaje total de las plazas que admita la capacidad de los buques.

Pagos a la marina

El señor Aulón ha pedido se pague a los marinos de Cuba los atrasos que les adeuda el Estado. El gobierno lo acordó, dedicando dos y medio millones de pesetas al pago de tres meses.

Cambio de plata

El gobierno acordó el cambio a la par de la plata que de Puerto Rico traigan las tropas, plata que volverá a ser acuñada. Se acordó pedir al general Blanco una nota de las cantidades que se deben a los jefes, oficiales y soldados de Cuba.

Para los movilizados

El señor Romero Girón comunicó en el Consejo de anoche el envío de 15 millones de pesetas a Cuba, para pagar a los movilizados, pero resulta que éstos siguen prestando el servicio y no están licenciados en 30 de Setiembre, como se dijo.

Disgusto de los militares

Habana.—Los militares comentan los últimos ascensos del generalato, por haber recaído en generales y coroneles que carecen de servicios de guerra. Tambien hay disgusto por algunas condiciones de la evacuación.

Las "interviews" El señor Fabié

El ex-ministro conservador señor Fabié ha dicho. «Soy reformista en la cuestión de Cuba. Recuerdo que en 1864 fué el autor del dictamen acerca de los gastos e ingresos de las Antillas. Había de sus opiniones de entonces, dedicándolas largo espacio. He sido y soy autonomista. La desgracia que nos sucede, obedece tan solo a una ley natural. Las fuerzas de los Estados Unidos tenían que gravitar sobre las Antillas hasta arrebatarlas. El señor Sagasta cometió la falta de aceptar la contienda, cuando era de presumir iba a ser mortal. Por ello, llama ignorante al jefe del gobierno y sigue haciéndole cargos por la política que ha seguido en los problemas coloniales. A los actuales gobernantes les corresponde el estado lastimoso y de decadencia en que vivimos.»

El marqués de Viana

Habla el señor marqués de Viana y asegura no se cree comprendido entre los hombres del porvenir que marquen rumbos a la política. Declárase insensible a las aspiraciones políticas, pero asegura que si algún día necesitara la patria de sus servicios, él acudiría a prestarlos. No soy pesimista—dice—pero aun resignado por los desastres sufridos, tengo fé en las energías de nuestra raza y en la vitalidad del pueblo. Creo posible la regeneración del país, reformando los organismos.

Silvela según "El Tiempo"

Ausente el señor Silvela—dice su órgano en la prensa—ignoramos si es exacta la conferencia que le atribuye el Morning Post, aunque notoriamente el estilo no corresponde al lenguaje habitual de Silvela. Aun siendo esto así, tenemos la seguridad de que en aquello a que se refiere la parte personal en la conferencia, encontrará Silvela muchos motivos de rectificación.

Los periódicos "El Imparcial"

Madrid 6, 11 m. a 12 t. Cree este periódico que el señor Sagasta es el más digno de compasión de todos los españoles. No quiere que nadie hable de Filipinas, ni de las negociaciones de París. Se comprende la repugnancia que le inspira el asunto.

"El Liberal"

En los momentos actuales se considera necesario conocer la producción del archipiélago, más aun ante el temido choque de Rusia e Inglaterra, en la cuestión de China. El Liberal detalla los productos, como abaco y azúcar, que los españoles abandonaron dejando comerciar con ellos los extranjeros.

"El Globo"

Este juzga las declaraciones que el Morning Post achaca a Silvela, de palabras y palabras. Duda el periódico liberal de que sean suyas. Contienen las declaraciones tal lenguaje—afirma—que habría que asustarse de Silvela como jefe de gobierno.

"El Tiempo"

El órgano de don Francisco juzga desastroso el procedimiento del gobierno de lanzar proyectos que no llegan a la realidad. Tal procedimiento es completamente contrario al que exigen las actuales circunstancias. El consuelo será que ha de durar poco el gobierno, y por ende, la funesta política de inacción práctica.

"El Nuevo País"

Comenta las frases achacadas por el Morning Post a Silvela. Esto solo nos ha convencido de que Sagasta es un gobernante funesto. La crítica silvelista es justa, aunque desmentada y severa. No obstante, importa lo mismo echar a Sagasta que impedirle Silvela. La política de éste es más egoísta que patriótica.

"El Progreso"

Considera este otro periódico que el país se encuentra en espantoso estado de retroceso. En el pueblo aumenta la perversidad moral y la intelectual. La capital de España se encuentra en plena barbarie.

De los yankees ¡Ay de los vencidos!

Nueva York.—Dícese que el presidente de los comisionados yankees, mister Day, está autorizado a suspender las tareas de la comisión mixta de París, en el caso que los españoles se nieguen a las exigencias yankees. Si llegaran a una ruptura, vendría la inmediata demostración naval de los Estados Unidos en las costas de España.

Aumenta la fiebre

La fiebre adquiere grande incremento en las comarcas meridionales de los Estados Unidos, principalmente en el Missisipi. Tambien se han dado muchos casos en Oxford, Herristown y Portgibson. Han huido todos los blancos a Jackson.

Los de la Habana

Nueva York.—Hay discrepancias en la comisión militar mixta de la Habana. Los yankees pretenden se haga la evacuación en brevisimo tiempo. Los españoles lo creen imposible. El debate duró dos horas, no llegando a un acuerdo.

Regalo a Weyler

Madrid 6, 19-15 t. El señor Romero Robledo reunió a sus amigos, designando la comisión que ha de entregar a Weyler la escultura hecha por Mariano Benlliure, como homenaje de la Asamblea conservadora celebrada en Enskaljal.

De Tanger

El emperador grave

Madrid 6, 12-30 t. Telegrafan de Tanger que ha recaído el emperador de Marruecos en su enfermedad El estado es grave.

Consejo de ministros

Madrid 6, 1-45 t. En el Consejo celebrado hoy, el señor Sagasta habló de las cuestiones de China. Se leyó un telegrama del señor Montero Rios, dando cuenta de las impresiones sacadas de la primera sesión. Tambien se habló de la salud del sultán de Marruecos, considerando que si muere el conflicto pudiera repercutir en el Mediterráneo. Se firmó la supresión del impuesto sobre los derechos de exportación.

Y, por último, se leyó la nota de Italia invitando a la conferencia contra el anarquismo. A ella contestará el gobierno.

De Valencia

El general Weyler

Valencia 6, 2 t. Procedente de Palma de Mallorca ha llegado el general Weyler. Este sale en el expreso para Sagunto, donde se propone visitar a su antiguo ayudante el brigadier de la reserva señor Canino. El general regresará de Sagunto el sábado, hospedándose en el hotel de París. Aquí recibirá a los jefes de los cuerpos de la guarnición.

Senador fallecido

Esta madrugada ha fallecido en Godella, donde veraneaba, el magistrado del Supremo y senador del reino don José Cáceres.—Ocaña.

(TELEGRAMAS URGENTES)

De Barcelona

Veredicto de culpabilidad

Barcelona 6, 4-10 t. El Jurado ha emitido veredicto de culpabilidad en las conclusiones formuladas ante la sección primera de la Audiencia, contra Buenaventura Más y Blanchard, autor del asesinato de su hermano, al que disparó dos tiros cerca de Granollers. Se le ha condenado a la muerte.—Simó.

De Marina

Todo quedará igual

Madrid 6, 5 t. El ministro de Marina ha desmentido el propósito que se le achaca de ordenar vengan a los puertos de la Península los torpederos que se encuentran en Canarias. Me ha repetido que todos los barcos se mantendrán en su actual situación hasta que sea ratificada la paz.

Silvela

Declaraciones apócrifas

Madrid 6, 6 t. Los intimos de Silvela le han telegrafado hoy pidiéndole desautorice al Morning Post. Otros que le telegrafaron antes, han recibido contestación. El señor Silvela dice desconoce el texto de las declaraciones, y que hace tiempo no se comunica con periodistas extranjeros.

Opinión dudosa

Madrid 6, 6-15 t. Han visitado al ministro de la Guerra los generales Martínez Campos y Pando. Atribuyese al primero la opinión de que Silvela necesita, antes de ser poder, contar con el concurso del general Weyler, de Romero Robledo, duque de Tetuan y general Polavieja, para formar un partido estable y resistente. Dudo de la veracidad de esta versión.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, etc.

EN LA CUARTA PLANA Diarios oficiales.—Sección judicial. Los sucesos del día.—Un muerto resucitado.—Sociedad religiosa.—Boletín comercial.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.

JUSTICIA GITANA

TERCERA PARTE DE LOS MISTERIOS DE UNA RAZA Terminada la encausación de esta hermosa novela, hállase de venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta ejemplar.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia. La de Santiponce ha encontrado en la carretera de Badajoz una caballería menor abandonada. Dicho semoviente ha quedado depositado a disposición de aquella alcaldía.

La de Marchena ha detenido a un sujeto llamado Manuel Gimenez Guerrero (alias Cheli, por haber hurtado nueve cargas de uvas a Isidro Sevillano, de la viña titulada La Cerdosa.

La de Guadalcanal ha detenido a Francisco Vazquez Diaz (a Pittongo, y José Troncoso Guijo (a Sacramento, por cazar con hurón en finca del término de Traserra (Badajoz).

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

El gobierno Repatriación acordada

Madrid 6, 9 m. El ministro de la Guerra llegó a un acuerdo con la Transatlántica acerca del precio de la repatriación de los enfermos.

continúa sin haber visto al hombre que

oouto entre la multitud que se paseaba por los pórticos no le perdía de vista, salió en busca de un carruaje. Al cabo de un segundo apareció en medio del arroyo un elegante cupé. —Aquí estoy, señor, dijo el cochero al verle. —¿Sabéis dónde está la embajada de Rusia? —No conozco otra cosa, contestó el auriga. Raul subió al coche. En aquel mismo momento el hombre que lo iba siguiendo subió tambien y sentóse junto al cochero con tal ligereza, que el escultor, distraido en colocarse de modo que no se le arrugase la ropa, no lo notó. El cochero y el desconocido estaban de acuerdo anticipadamente, ó bien esto último, mediante poner un Luis en la mano del automotonde, había comprado su silencio? Hé aquí una cosa que no podríamos decir. Le cierto fué que el desconocido permaneció en el pescante y que el carruaje se puso en movimiento. Raul, así que estuvo en el coche, se abismó nuevamente en sus reflexiones. El coche iba andando con bastante rapidez. El escultor pensaba en Fatma. Pasó una hora y el carruaje seguía andando, cuando hubiera podido recorrer el trayecto indicado en veinte minutos. Entonces empezó a hacerse largo el viaje a Raul, quien se acercó a la ventanilla, viendo con gran sorpresa que el coche se hallaba en el bosque de Bolonia. —¡Imbécil! pensó Raul. ¡Se habrá dormido en el pescante y al caballo le ha dado el capricho de irse a pasear por los alrededores del lago!

Rápidamente bajó el cristal delantero, gritando: —¡Eh! ¡Cochero! —Mandad, señor... —¿Es que creéis que la embajada de Rusia está en el bosque de Bolonia? preguntó Raul, a quien este ligero perorance disgustó muy poco. Entonces se fijó que no estaba solo el cochero. Este, en lugar de contestar, se detuvo, a tiempo que el desconocido, apeándose con gran ligereza, abría la portezuela. —¡Oh! ¡oh! exclamó el joven, creyendo que trataba de «atraerle» y disponiéndose a defenderse, aún cuando no tenía ningún arma. El desconocido iba envuelto en un gran capote, que al abrirse hizo que el escultor lanzara una exclamación de sorpresa. A la luz de los faroles del coche había podido ver que aquel hombre llevaba, como él, traje de etiqueta, y que en el ojal de su frac ostentaba una roseta de oficial de la Legión de Honor. Raul, al fijarse en esto, se echó a reír y se levantó, diciendo: —Dispensadme, caballero, os había confundido con un ladrón. —Algún motivo había para ello, caballero, respondió el desconocido, mucho más cuando mis procedimientos han podido pareceros algo extraños... —Pero, señor... —Vuestro cochero, añadió el desconocido, iba horaada y sencillamente a seguir el itinerario más corto para conducirnos a la embajada de Rusia... —Entonces... —Me he permitido hacerle tomar otro camino. —¿Y eso por qué? —Porque deseaba hablar con vos algunos momentos.

—¿Conmigo ó con el cochero? preguntó Raul cada vez más sorprendido. —Con vos. —No obstante, mucho me equivoco ó... —O era yo el que estaba en el pescante, ¿verdad? —En efecto. —Es que esperaba a que notáseis que el cochero había cambiado de dirección. Al decir esto, el desconocido subió al carruaje y se sentó al lado de Raul, que se hallaba estupefacto. XIII Todo esto había sucedido con tanta rapidez, que el escultor no había tenido tiempo, ni siquiera, para dar un grito. El cochero tenía sin duda instrucciones, porque continuó su camino dando la vuelta al lago. —Pero caballero, dijo Raul con voz ahogada, ¿dónde me conduci? —Dignaos escucharme, caballero. —Pero... —Debiera empezar por decirnos quién soy, añadió el desconocido, pero esto me es completamente imposible. Prefiero, pues, decirnos quién sois vos... La voz de aquel hombre era simpática y sus modales parecían excelentes. —Caballero, sigúidme diciendo, sois monsieur Orlando, artista muy distinguido. —Sois muy amable, señor. —Orlando no es más que un pseudónimo. —¡Ah! ¿Sabéis eso? —Vuestro verdadero nombre es Raul, y sois marqués de Faustineres. Raul se sobresaltó. —Ya veis, dijo el desconocido, estoy bien informado. —Efectivamente, balbuceó el joven. —Vuestro abuelo llevaba como nombre de guerra el de Cabestan. —¿Tambien esto sabéis?

—Y otras muchas cosas, como vais a ver... —¡Ah! —Ha dejado ocho millones que estaban destinados a vos. —Y que me han robado, añadió Raul. —E ibais esta noche a la embajada de Rusia para saber noticias. —¿De mis ocho millones? —Y de la ladrona. —¡Ah! Vamos, caballero, exclamó Raul en el colmo de la sorpresa. ¿Es que tengo el honor de hablar con el jefe de la policía? El desconocido sonrió, contestando: —La policía no sabe más que lo que le cuentan. —Ya. —Y supongo que vos no la habreis hecho ninguna confidencia. —No, por cierto. —Y Mad. Olimpia de Gondeo mucho menos. —¡Ah! Tambien sabéis... —Caballero, he pasado dos largas horas en la calle de Rivoli esperando a que salierais de vuestra casa. —¿Sabéis, pues, que iba a la embajada de Rusia? —Sí y quería daros un consejo. —¿Y para eso me habeis traído hasta aquí? —Precisamente. —Continuad, caballero, contestó Raul. Un buen consejo viene siempre bien. El desconocido añadió: —Sois, como he dicho, Mr. Raul de Faustineres. —Convenido. —Vos lo sabéis, lo sé yo y tres ó cuatro personas más, pero no podríais probarlo. —Es verdad, balbuceó Raul. —Os han robado los documentos. —Pero señor, ¿cómo sabéis todo eso? —Me preguntais un secreto que no me pertenece.

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (121)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

par los cuales basta con hacer una seña a los respectivos cocheros. Raul, así que estuvo vestido, bajó a la calle con su paléto doblado sobre un hombro, un cigarro en la boca y las manos en los bolsillos. Durante algunos momentos estuvo paseándose por debajo de los pórticos, esperando a que su cigarro se consumiera. Como estaba enamorado, nada tenía de extraño que estuviese abstraído en sus pensamientos, y esto hizo que no se fijase en que un hombre le miraba muy atentamente, andando cuando él andaba, deteniéndose cuando se detenía, y no perdiéndole un instante de vista. Pero Raul estaba pensando en Fatma. Nunca le había parecido la joven tan hermosa como aquella noche. Involuntariamente aparecía tambien en su indignación el recuerdo de Mad. de Gondeo. El joven se hacía esta singular reflexión al acordarse de la vizcondesa: —Hé aquí una mujer a la que he adorado y que se entregó a mí fué únicamente con el propósito de robarme. Tengo verdadera curiosidad por saber qué impresión va a producirme la presencia de ese ángel de mis ensueños, transformado en infame ladrona. Mientras más se acordaba de Olimpia, mayor era el cariño que por Fatma sentía. Al fin se acabó el cigarro, y Raul, que

Diarios Oficiales

La "Gaceta"
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos: Indultando a Eduardo Ciarán del resto de la pena que sufre...

Los sucesos del día
En la cárcel ha ingresado esta mañana Manuel García Angel, por haber penetrado en el domicilio de Carmen Lopez Perez...

UN MUERTO RESUCITADO
El Diario de Avisos, de Manresa, da cuenta de un episodio que ha causado profunda impresión en aquella localidad...

Avisos oficiales
Orden de la plaza del día 6 Octubre de 1899.
Servicio para el día 7 de Octubre.
Fete de día: el comandante de Alfonso XII don Gregorio Ferraz...

Precios al público: Reses mayores, de 1 a 1'60; ternera, de 2 a 2'50; carnero y macho oveja y cabra, de 1 a 1'40.

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida. Lists various goods like Alfalfa, Arroz, etc.

De Guerra
El Diario Oficial publica las siguientes reales órdenes:
Dando las gracias al ayuntamiento de Alcañiz por su patriótica conducta...

"Boletín Oficial"
Audiencia provincial.—Cédula de citación llamando a Manuel Cabrejo Vargas...

Sección judicial

En la Sala de lo civil se ha visto un pleito seguido en el juzgado de San Vicente a instancia de don Federico Américo...

Los sucesos del día

En la cárcel ha ingresado esta mañana Manuel García Angel, por haber penetrado en el domicilio de Carmen Lopez Perez...

UN MUERTO RESUCITADO

El Diario de Avisos, de Manresa, da cuenta de un episodio que ha causado profunda impresión en aquella localidad...

Avisos oficiales

Orden de la plaza del día 6 Octubre de 1899.
Servicio para el día 7 de Octubre.
Fete de día: el comandante de Alfonso XII don Gregorio Ferraz...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY
TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico lírica.—A las ocho, El primer reserva...

FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico lírica.—A las ocho, El mantón de Manila...

Boletín comercial

Matadero
Reses cortadas en el día de hoy:
1 toros, 3 bueyes, 9 vacas, 3 novillos, 7 uteros, 17 erales, 15 añejes, 8 terneras, 45 carneros, 00 machos, 87 ovejas, 00 cabras...

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago e intestinos, aunque lleven 26 años de sufrimientos...

ELIXIR ESTOMACAL

CALLICIDA ABRAS XIFRA

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acidez, vómitos, estreñimiento, diarreas, úlceras del estómago, dispepsias y catarros intestinales...

"Callos" "Durezas"
Cuidado con los muchos imitadores.
Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas...

Mosaicos y Azulejos

PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios
Raimundo Perez Martinez
Relator, 13.—Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Sevilla, Fuera. Lists soap types like BLANCO, VERDE.

CONSULTA DE
Males Especiales
de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta los de provincias...

sin rival para quitar manchas
De venta en las droguerías y bazares en tubitos de 40 cént., y de 1 pta.

SE ARRIENDAN las cas.
de la calle Br. Comendador y 16 y Savta María de Gracia, 4, 2.ª Dan razón Rioja, 18.

Table with 3 columns: Duración, N.º, Peso. Lists candle types like BUJIAS.

Velas y Cirios
de 1.ª calidad, imitación a cera, para iglesias
LIBRA DE 480 GRAMOS
Para Sevilla, 1'05 pesetas.
Para Fuera, 1'09

Se vende en SEVILLA Droguería del señor CONRADI, plaza de la Encarnación, 25.

A LOS VINICULTORES
Medalla de plata ENOSOTRO Medalla de Oro
EXPOSICION UNIVERSAL PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

PINTOS DE VENTA
El Noticiero Sevillano
GRANADA.—Don Francisco Parada...

Colegio de San Antonio de Pádua
BAJO LA DIRECCION DEL PRESBITERO LICENCIADO
DON ANTONIO MARQUEZ PEREZ

NO MAS VELLO
POLVOS COSMETICOS de FRANCH
DEPILATORIO
NO IRRITA EL CUTIS

DIGESTIVO CLIN
A base de
Pepsina y Paecrotina

ENFERMEDADES DE LA VEJIGA
Cápsulas
MATHEY-CAYLUS

LA CORRESPONDENCIA
DE VALENCIA
y El Noticiero Universal DE BARCELONA

VERDADEROS GRANOS DE SALUD
DEL D. FRANCH
ESTREÑIMIENTO
JAQUECA, MALESTAR, PEBADEZ GASTRICA

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA
Linea regular de vapores
Entre Bilbao, Marsella Sevilla y puertos inmediatos

NEURALGIAS
Zúldoras
del D. MOUSSETTE

COLORES PÁLIDOS
GRAGEAS de
HIERRO RABUTEAU

ESQUELAS
MORTUORIAS
Se admiten en la Administración de este periódico hasta el cinco de la tarde para la edición de la noche...